

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 150 (2456) 12 декабря 1946 г. Четверг | цена 20 к.

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Политическая работа в массах всегда была предметом неослабного внимания и заботы большевистской партии. Политическая агитация является одним из могучих средств связи партии с народом. Именно через агитацию наша партия доводит до сознания всех трудящихся свои призывы, раскрывает стоящие перед страной задачи.

Сейчас, когда мы готовимся к выборам в Верховный Совет РСФСР, партийные организации промышленных предприятий и советских учреждений города Рубцовска обязаны во много раз усилить политическую работу среди трудящихся, они призваны полностью использовать все имеющиеся в их распоряжении средства и формы агитационной работы. Речь идёт о том, чтобы во много раз повысить идейный уровень и размах нашей массово-политической работы. Надо, чтобы квалифицированная, содержательная лекция или беседа агитатора помогла избирателю ещё глубже понять источники наших побед, преисполнила его гордостью за свою Родину, спасшую народы Европы от фашистского рабства. Великие принципы Сталинской Конституции, избирательный закон, преимущества советского строя, преимущества советской демократии, новый пятилетний план восстановления и развития нашей страны — это благодарные, увлекательные темы докладов и бесед в клубе, красном уголке, на агитационном пункте, в общешкольной, в кварталах.

Партийные организации наших предприятий и учреждений имеют десятки и сотни агитаторов. Умело использовать эту армию агитаторов, постоянно вооружать их опытом большевистской агитации, по-настоящему серьезно организовать их работу среди широких масс трудящихся — долг каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

Сейчас во многих наших предприятиях и учреждениях агитаторы разъясняют трудящимся «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Хорошо, например, ведут разъяснение избирательного закона агитаторы в паровозном депо станции Рубцовска. Интересно и увлекательно проводит беседы об избирательном законе среди рабочих котельного цеха техник комсомолец Алексей Истров. Живо и интересно доводит до сознания рабочих «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» агитатор Левшин. Партийная организация паровозников сейчас уделяет большое внимание политической работе среди рабочих, она посылает агитколлектив лучших агитаторов.

Неплохо развёртывает предвыборную агитационную работу

среди рабочих парторганизация Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина. Агитаторы здесь хорошо разъясняют избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР» и статьи Сталинской Конституции.

Однако агитационная работа во многих предприятиях и учреждениях нашего города ещё не получила широкого размаха. На таких предприятиях как трест № 15 и алтайский завод тракторного электрооборудования партийные организации ещё не развернули по-настоящему агитационную работу среди своего коллектива по разъяснению избирательного закона. Здесь по существу не руководят агитаторами.

Задача состоит в том, чтобы каждая партийная организация провела тщательный, индивидуальный отбор агитаторов, развернула с ними работу. Агитатор, агитколлектив, агитпункт — вот чем должен, в первую очередь, заниматься сейчас руководитель партийной организации. Надо не забывать, что там, где агитаторами руководят не повседневно, а от случая к случаю, там агитационная работа мало содержательна, оторвана от жизни и не имеет успеха.

Агитатор в цехе, на участке, в общежитии, агитпункте выполняет политическую работу, значение которой трудно переоценить. Агитаторы должны сейчас неустанно разъяснять трудящимся «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». От активности агитаторов в очень большой степени зависит успех избирательной кампании.

Советские люди стремятся ознаменовать предстоящие выборы новыми трудовыми достижениями. Всё шире развёртывается социалистическое соревнование в честь выборов. Очень важно, чтобы имена передовиков этого соревнования и методы их труда быстро становились известными всему коллективу предприятия. Агитаторы могут и должны сыграть большую роль в распространении передового опыта.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР должна поднять ещё выше уровень всей партийно-политической и агитационной работы, ещё больше укрепить связь партийных организаций с массами.

Задача парторганизаций, всех агитаторов наших предприятий и учреждений состоит в том, чтобы избирательный закон был доведен до сознания каждого трудящегося. Надо чтобы агитаторы рассказали трудящимся об идеях партии Ленина — Сталина, о политике большевистской партии. Агитаторы должны просто и убедительно разъяснить задачи, стоящие перед нашим народом по досрочному выполнению новой сталинской пятилетки.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР Об утверждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии ТАРАСОВ Михаил Петрович — от Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов.

Заместитель председателя Центральной Избирательной Комиссии ВОЛГИН Вячеслав Петрович от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии ЛАРИОНОВ Алексей Николаевич — от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии: ЧЕРНОУСОВ Борис Николаевич — от московской коммунистической организации.

ПОПКОВ Петр Сергеевич — от ленинградской коммунистической организации.

ФАДЕЕВ Александр Александрович — от Союза Советских писателей.

ЗАХВАТКИНА Ираида Прокопьевна — от рабочих, служащих в инженеров ордена Ленина завода им. Дзержинского (г. Молотов).

ШЕЛЕНИН Александр Николаевич — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи.

СЕРЕНКО Никита Васильевич — от колхозников колхоза «Страна Советов» Алтайского края.

РОДИМЦЕВ Александр Ильич от Центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

ГОНЧАРОВ Фёдор Прокофьевич — от колхозников колхоза «Комсомолец» Краснодарского края.

ПРОКОШИН Фёдор Сергеевич — от рабочих, служащих и инженеров Горьковского ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Отечественной войны 1-й степени автозавода им. Молотова.

МАШКОВ Пётр Ксенофонтович — от рабочих, служащих и инженеров Сталинградского ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени, ордена Отечественной войны 1-й степени тракторного завода.

САДРИЕВА Фаузия Садриевна — от колхозников колхоза «Кзыл Ия» Татарской АССР.

ВАГАПОВ Сябир Ахмедьянович — от Башкирской коммунистической организации.

Председатель Президиума

Верховного Совета РСФСР И. ВЛАСОВ

Секретарь Президиума

Верховного Совета РСФСР П. ВЯХМУРОВ

Москва, 10 декабря 1946 года.

9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ НАЧАЛИ ПОДГОТОВКУ

На Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина развёртывается подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Как только были получены газеты с текстом «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», агитаторы начали знакомить с ним рабочих цехов, участков.

Из числа лучших коммунистов, комсомольцев и передовых рабочих выделены агитаторы для работы в агитпунктах и среди неорганизованного населения.

В цехах проходят партийные собрания с повесткой «Участие партийных организаций в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР».

На заседании заводского партийного комитета утверждены руководители агитколлективов и заводские агитпункты. В основном это товарища, которые принимали активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Богатый опыт поможет им и на этот раз провести организованно агитационную работу среди населения.

В воскресенье, 8 декабря, секре-

тари цеховых парторганизаций совместно с руководителями агитколлективов и зав. агитпунктами вышли на свои участки.

Секретарь парторганизации сталейного цеха тов. Мельников, руководитель агитколлектива тов. Розин, секретарь парторганизации машиностроительного техникума тов. Воробьев побывали в агитпунктах, ознакомились с границами своих избирательных участков, с количеством домов.

В молодёжном клубе (бывший избирательный участок № 10) уже начались ремонт помещения.

Секретарь партбюро чугунолитейного цеха тов. Боярский выделит коммунистов для участия в составлении списков избирателей, ознакомил их с участком.

Для агитаторов, руководителей агитколлективов, зав. агитпунктов проведён семинар.

Внештатные лекторы ГК ВКП(б) коммунисты тракторостроители т. т. Качур, Лиховицер, Фертман, Креккель готовят лекции и доклады о Сталинской Конституции, о избирательном законе, о пятилетнем плане.

Л. ЗЮЗИН.

ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ РАБОТАЮТ АГИТАТОРАМИ

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР на заводе «Алтайсельмаш» агитаторы приступили к агитационно-массовой работе среди избирателей — производственников.

В литейном цехе лучший сталевар-коммунист тов. Турубаров читает сталелитейщикам «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». На формовочном участке о предстоящих выборах рассказывает литейщик мастер Сирота.

Коммунисты-агитаторы работают во всех цехах завода.

В честь предстоящих выборов лучшие люди завода прессовщик Красникова, слесари Протопопов, Надеев и другие стали на стахановскую вахту.

На днях агитаторы заслушали instructивный доклад и получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы.

ИВ. КОМАРОВ.

Международный обзор

В Нью-Йорке Совет Министров иностранных дел закончил рассмотрение несогласованных статей и окончательное редактирование текстов мирных договоров. Перед ним стояли очень сложные задачи.

Но вот прошло лишь несколько недель и оказалось, что ничего непреодолимого нет. Удалось найти согласованные решения. Принят демократический статут свободной территории Трест. Определён порядок вывода иностранных войск с этой территории. Исправлены решения в отношении репарации с Болгарии. Отвергнуты территориальные требования со стороны Греции. В Париже сумма репарации с Болгарии была назначена в размере 125 млн. долларов. Теперь министры её уменьшили до 70 млн. Определены репарации с Италии в пользу Югославии, Греции и Албании. В итоге согласованы все основные статьи по всем пяти мирным договорам — с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией.

Теперь на очереди самый сложный мирный договор — договор с Германией. Он будет обсуждаться на следующей сессии Совета Министров иностранных дел. Тов. Молотов предложил созвать её в феврале будущего года в Москве.

Иностранная печать подчёркивает роль тов. Молотова, настойчиво и последовательно добивавшегося прочного соглашения. Советская делегация вдохновлялась тем, что дело прочного демократического мира отвечает жизненным интересам народов всех стран.

Главное место в работах Генеральной Ассамблеи организации Объединённых наций сейчас занимает вопрос о сокращении вооружений, внесённый в повестку дня советской делегацией. В своём выступлении 4 декабря глава советской делегации тов. Молотов заявил, что, стремясь к единодушному решению, он готов принять за основу американский проект.

Вместе с тем, тов. Молотов предложил поправки, направленные к тому, чтобы комиссия по атомной энергии обеспечила скорейшее выполнение возложенных на неё задач и внесла свой доклад в Совет Безопасности. Совет Безопасности в свою очередь должен ускорить рассмотрение проекта конвенции (соглашения) о запрещении атомного оружия.

В связи с вопросом об организации контроля за сокращением вооружений и выполнением решения о запрещении атомного оружия, иностранная печать вновь подняла кампанию по вопросу о провале единогласия в Совете Безопасности, утверждая, что правило единогласия (право «вето») будет мешать осуществлению контроля.

Выступая по этому вопросу, тов. Молотов заявил, что правило единогласия может быть применено лишь в Совете Безопасности, при разработке самого решения о контроле, но когда решения о создании контрольных комиссий будут приняты и контрольные комиссии приступят к своей работе, они, естественно, будут работать по тем правилам, которые будут выработаны для них Советом Безопасности. Таким образом, в комиссиях правило обязательного единогласия великих держав применяться не будет.

Позиция советской делегации присоединившейся к американскому проекту и уточнявшей понимание вопроса о контроле, вызвала единодушное одобрение. Английская газета «Дейли экспресс» пишет: «Путь к разоружению по-прежнему идёт через трудные места. Однако те, кто идёт по нему, вдохновлены сейчас обнадеживающим видением цели». Всё это не означает, что дальнейшее обсуждение пойдёт легко. Уже на последних заседаниях и американский и английский делегаты сделали немало для того, чтобы усложнить решение вопроса, однако советская делегация ведёт упорную и настойчивую борьбу за сокращение вооружений и запрещение атомного оружия.

В. ГРИЩАНИН

БЕСЕДА ВТОРАЯ*

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

КАК РАБОЧИЕ И КРЕСТЬЯНЕ РОССИИ БОРОЛИСЬ ПРОТИВ ЦАРИЗМА, ПОМЕЩИКОВ И КАПИТАЛИСТОВ

6

После поражения первой русской революции для рабочих и крестьян для партии большевиков настали тяжёлые времена. Царские власти громили политические и экономические организации рабочего класса. Захваченных революционеров мучили и убивали. Тырмы и каторга были переполнены рабочими и крестьянами. Царский министр Столыпин открыл страну виселицами.

Преследуемый царскими ищейками, Ленин вынужден был в конце 1907 года вновь уехать за границу, чтобы оттуда руководить борьбой. Товарищ Сталин в России вёл неустанную революционную работу. Три раза между 1908 и 1912 годами он был арестован, сослан и трижды бежал из мест ссылки.

Даже в самые тяжёлые дни столыпинской реакции большевики не теряли веры в победу их правого дела. Руководимые Лениным и Сталиным, большевики перестроили свои ряды, вывели их из-под удара контрреволюции и готовили рабочий класс, готовили всех трудящихся к дальнейшим боям с царизмом. Большевики предвидели неизбежность нового революционного подёма и это предвидение полностью оправдалось.

Постепенно рабочее движение стало снова оживать. А в апреле — мае 1912 года в России начался новый революционный подём. В связи с чудовищным расстрелом рабочих на Ленских приисках повсюду в России вспыхнули массовые политические стачки.

К тому времени партия большевиков окончательно сложилась в партию нового типа, в настоящую крепко сплочённую революционную марксистскую партию, непримиримую к оппортунистам и к буржуазии. В январе 1912 года в Праге, под руководством Ленина, состоялась конференция большевиков, которая изгнала из партии меньшевиков и оформила самостоятельное существование большевистской партии.

В феврале 1912 года товарищ Сталин, возглавлявший Русское бюро Центрального Комитета большевистской партии, бежал из ссылки, объехал многие районы страны, прибыл нелегально в Петербург.

В мае 1912 года стала выходить первая массовая большевистская рабочая газета "Правда". "Правда" являлась центральным штабом по руководству рабочим движением. И недаром рабочие называли большевиков "правдастами".

Партия Ленина—Сталина показала в этот период замечательные образцы руководства всеми формами классовой борьбы пролетариата. Она строила подпольные организации, издавала нелегальные листовки, вела тайную революционную работу в массах. И вместе с тем она всё больше овладевала различными легальными рабочими организациями, легальными формами движения: профсоюзами, страховыми кассами, просветительскими организациями и т. д. Особенно важную роль в сплочении рабочих масс вокруг большевиков сыграла большевистская фракция в Государственной думе.

Чтобы быть ближе к России, Ленин переехал из Парижа летом 1912 года на границу России с Австро-Венгрией. К Ленину привёз его товарищ Сталин. В день 5 мая 1912 года, когда вышел первый долгожданный номер "Правды", товарищ Сталин был арестован, — это был пятый его арест. Но до того он ещё в Москве успел написать первомайскую листовку, которая прошла по всей России.

Товарищ Сталин после содержания в одиночной тюрьме был выслан в далёкий Нарымский край. В сентябре товарищ Сталин бежал из нарымской ссылки, и вскоре он снова в Петербурге. С сентября 1912 года до февраля 1913 года товарищ Сталин находился в Петербурге, выезжал к В. И. Ленину

в Краков. Это был период, когда он за границей писал свою знаменитую работу по национальному вопросу — "Марксизм и национальный вопрос".

Наконец, товарищ Сталин снова возвращается нелегально в Петербург. Здесь он был арестован, выслан далеко к полярному кругу, в село Курейка, откуда его освободила только февральская революция.

Забастовочное движение и общий революционный подём в стране неуклонно разрастались. К июлю 1914 года рабочий класс, вслед за политическими забастовками, уже приступил к демонстрациям и к постройке баррикад. Это был период, когда действительно вся страна шла навстречу охватившей грозной революции. Но как раз в то время началась первая мировая война.

Царское правительство воспользовалось войной прежде всего для того, чтобы беспощадно обрушиться на рабочие организации, закрыть "Правду", арестовать большевиков — депутатов Государственной думы, заковать их в кандалы и выслать в Сибирь.

Подём революции, уже совсем близкой, был насильственно прерван.

7

Война застала Ленина в небольшом городке на русско-австрийской границе. Австрийские власти арестовали Владимира Ильича, как русского, но вскоре он был выпущен и поселился в Швейцарии. Здесь он разработал взгляды большевиков на задачи пролетариата в начавшейся войне.

Ленин разъяснял, что эта война — империалистическая, грабительская, что русский народ и его авангард — рабочий класс — должны бороться за превращение войны империалистической в войну гражданскую. Он призывал рабочих всех стран к свержению своих правительств. Не мир с царизмом по случаю войны, а свержение царизма, а затем и капитализма, иначе русский народ попадёт в ещё горшею кабалу, — разъяснял Владимир Ильич Товарищ Сталин, находившийся в сибирской ссылке, придерживался тех же взглядов, что и товарищ Ленин.

Во время войны Ленин создал новую, вполне законченную теорию социалистической революции. Развивая взгляды, высказанные им в 1905 году в работе "Две тактики социал-демократии в демократической революции", Ленин разработал теорию о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране.

Партия большевиков, как всегда, осталась верной насущным интересам рабочего класса и крестьянства.

ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СПОРТИВНОГО СЕЗОНА

ИТОГИ ЛЫЖНОЙ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ»

Зимний спортивный сезон начался в нынешнем году лыжной эстафетой на приз газеты "Большевистский призыв" в воскресенье, 8 декабря. К 12 часам дня 17 лыжных команд города прибыли к месту старта — к зданию редакции газеты "Большевистский призыв".

Перед началом старта короткий митинг, посвящённый лыжной эстафете в честь Дня Сталинской Конституции на приз газеты "Большевистский призыв". Митинг открывает председатель городского комитета физкультуры и спорта тов. Мельников. С кратким приветственным словом выступают редактор газеты "Большевистский призыв" тов. Коробков и секретарь горкома ВЛКСМ тов. Подлепич. Они поздравляют физкультурников с открытием зимнего сезона.

На старте судейский коллектив и первые отряды лыжников. Взмах флага стартера, и по свежее выпавшему снегу заскользили лыжи. Участники эстафеты проходят первый этап, 95 юношей и девушек двинулись по городу. С самого на-

чала можно было видеть хорошую подготовленность команды ДСО "Медик". Среди женщин эта команда вышла победительницей. Расстояние в 15 километров команда покрывала за 1 час 46 минут 20 секунд. Среди девушек хороших результатов добились также команда ремесленного училища № 9. Расстояние в 15 километров она покрывала за 1 час 42 мин 15 сек.

Неплохих результатов добились мужская команда ДСО "Локомотив". 25 километров команда преодолела за 2 часа 43 минуты 10 секунд и команда юношей школы им. Пушкина, показавшая на такую же дистанцию результат: 2 часа 33 минуты 45 секунд.

Таким образом приз имени газеты "Большевистский призыв" завоевали 4 команды: среди мужчин команда ДСО "Локомотив", среди юношей команда школы им. Пушкина, среди женщин команда ДСО "Медик", среди девушек команда ремесленного училища № 9.

В. ФРОЛОВ.

главный судья лыжной эстафеты.

Стахановцы новой пятилетки



Рис. М. МЕДВЕДОВСКОГО

Имя Андрея Ивановича Коблякова хорошо знакомо каждому рабочему стройки, где начальником тов. Брайтанчук. 53 летний плотник работает так же ловко и горячо, как и молодые строители.

Являясь бригадиром, Андрей Иванович умело руководит своими людьми и одновременно передаёт им свой богатый опыт плотника.

За последнее время вырос и расширился поселок завода "Алтайсельмаш". Появились новые одно и двухэтажные жилые дома. Совсем недавно выстроена заводская амбулатория. Во всем этом вложена доля труда плотника Коблякова и его бригады.

Выполняя ноябрьский план на 130 процентов, бригада Андрея Ивановича Коблякова, активно участвуя в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, обязалась завершить программу первого года новой сталинской пятилетки досрочно.

Во следы наших выступлений!

„СУДИТЕ“

Под таким заголовком в газете "Большевистский призыв" №101 был помещён фельетон. В нём сообщалось о том, что народный суд работает в грязном, запущенном зале, в котором к тому же отсутствуют скамьи для посетителей.

Народный судья тов. Глазунов сообщил редакции, что зал народного суда уже полностью отремонтирован, побелены и выкрашены стены, приобретены скамьи. Слушание дел проводится во вновь отремонтированном и благоустроенном помещении.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ

Городской драматический театр 12 и 13 декабря Премьера! А. М. Горький «Васса Железнова» Пьеса в 3 действиях. Постановка художественного руководителя Немирович - Давченко Г. А. 14 декабря Лауреат Сталинской премии Л. Малюгин «Старые друзья»

15 декабря Лопе—де—Вега «Собака на сене» Начало спектаклей в 8 часов 30 мин. вечера Открыта предварительная продажа билетов на все объявленные спектакли. Касса театра открыта ежедневно с 12 до 2 час. дня и с 4 до 9 час. вечера.

Рубцовское ремесленное училище № 5 принимает в группу электромонтеров юношей рождения 1931 года, с образованием 5—6 классов. Срок обучения — 2 года.

Учащиеся обеспечиваются трёхразовым усиленным питанием, облуживанием, общежитием. Желающие подавать заявления К заявлению прилагаются документы: свидетельство о рождении, справка об окончании 5—6 классов, справка о местожительстве справка о снятии с питания (форма № 7) и 3 фотокарточки.

Приём заявлений ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера в канцелярии училища: посёлок завода "Алтайсельмаш" общежитие № 6

Артели "25 лет Октября" требуются на постоянную работу мастера пимокаты и ученики. Обращаться в контору артели "25 лет Октября" Землянка № 17.

Отделом Союзпечати Рубцовской конторы связи доводится до сведения подписчиков, что срок окончания подписки на лимитированные издания устанавливается до 15 декабря, на нелимитированные издания до 17 декабря.

Лимиты, не использованные организациями к указанному сроку, будут переданы для индивидуальной подписки.

Артели инвалидов "Охрана" требуются на постоянную работу бухгалтер, кассир и ученики счетоводы.

Обращаться Куйбышева № 53 с утра до 6 вечера ежедневно кроме выходных.

Похищенную круглую печать Рубцовского авторгаторобста считать недействительной.

Промартель "Октябрь" принимает в ремонт валенку, кожаную обувь. Требуются мастера — сапожники, шорники. Обращаться: ул. Революционная № 49, ежедневно.